

Увидеть историю своими глазами. Старая Ладога.

Никогда не думала, что за чудесами не надо ехать за Тридевять Земель.

Да, я родилась и живу в Петербурге – самом прекрасном городе в мире. Именно поэтому я не испытала сильного потрясения, попав впервые в Париж, Лондон, Вену, вот, разве что Рим... хотя, конечно, все эти города очень красивы и о каждом можно рассказывать бесконечно много интересного.



Но вот, в первый день ноября мы всем классом отправились на экскурсию в Старую Ладогу. Конечно, на уроках истории нам очень много рассказывали об этом древнем городе, и мы знали его историю, но одно дело слышать и знать, и совсем другое – увидеть своими глазами, почувствовать.

В 8 утра первого ноября шел противный, холодный, осенний дождь и погода не предвещала ничего хорошего. «Зачем и куда я еду? – сомневалась я – уж лучше сидеть в теплой школе на уроках». ☺ «Ни за что не выйду» - думала я, забираясь в теплый автобус. Но вот, примерно



через 2 часа пути мы бредем сонные, входим в древнюю крепость, и перед нами чудесная белая церковь на берегу Волхова. Это храм Успения Пресвятой Богородицы XII века. И все – дождь, ветер, холод, все забыто. А потом экскурсия по крепости, археологическому музею, монастырю. Мы видели чудесные церкви, древние курганы. Прямо на наших глазах шли археологические раскопки, результаты которых выставлены здесь – в музее, а также некоторые, найденные здесь вещи, живут в Эрмитаже. И еще там волшебная природа. Когда смотришь с высокого берега Волхова на храм Рождества Иоанна Предтечи, становится так хорошо и спокойно от этой красоты. Кажется, там совсем другая жизнь – время течет плавно, торжественно, без суеты.

Такое ощущение у меня было, пожалуй, только в Риме, и еще однажды на острове Крит. Это потрясающее ощущение связи времен. Ощущение того, что время непрерывно, что ты – часть мира, у тебя есть прошлое. Не твое личное прошлое – детство, школа, а прошлое всех поколений, которые жили на земле до тебя. Ощущение того, что ты – часть истории.

Мне кажется, если говорят, что из Рима вышла вся Европа, то также, наверное, можно сказать, что в Старой Ладоге родилась Россия.